
Prof. Dr. P. Takáč
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Aufgabe 1

Bestimmen Sie die allgemeine Lösung der folgenden Gleichungen.

(a) y′′′′ − 6y′′ + 9y = 0

(b) y′′′′ − 2y′′′ + 2y′ − y = 0

(c) y′′′′ − 4y′′′ + 14y′′ − 20y′ + 25y = 0

Aufgabe 2

Bestimmen Sie jeweils eine Lösung der folgenden Gleichungen.

(a) y′′ − 4y′ + 4y = 2x2 + x sin (2x)

(b) y′′′ − 2y′′ + y′ = 4xex

Aufgabe 3

(a) Es sei ω > 0. Bestimmen Sie alle reellwertigen Lösungen der Randwertaufgabe

y′′(x) + ω2y(x) = 0, y(0) = 0, y(π) = 0,

mit x ∈ (0, π).

(b) Es sei ω > 0 und c ∈ R. Bestimmen Sie alle reellwertigen Lösungen der Randwertauf-
gabe

y′′(x) + ω2y(x) = x + c, y(0) = 0, y(π) = 0,

mit x ∈ (0, π).


